

推进园林绿化 建设生态郑州

今年,郑州市园林绿化工作将坚持以创建国家生态园林城市为统领,以“组团发展、廊道相连、生态隔离、宜居田园”为发展理念,全年新增绿地500万平方米,新植乔木50万株。其中市民关注的园博园5月底前开工建设,生态廊道再建成6条,区级综合公园再建成10个。

关键词:生态园林城市

建设公园游园绿地30个以上

开展海绵型城市建设,完善提升调蓄雨洪的“城市海绵体”功能,完成1~2个下沉式、集雨型绿地的示范项目建设;编制覆盖全市的城市绿地防灾避险规划,建设改造7个设施完备、功能完善的防灾避险公园;全年新增绿地500万平方米,新植乔木50万株;建设社区公园、游园及街头绿地30个以上。

关键词:园博会筹办

5月底前开工建设园博园

完成园博会组委会及组委会办公室等组织机构建设,确定园博会筹建总体规划;3月底前完成规划设计方案;5月底前开工建设园博园,并全面启动园博园工作;6月底前全面启动园博园公共区域及周边配套基础设施建设;10月底前确定园博园主展馆布展方案和园博会吉祥物征集方案;11月底前启动园博园及周边区域绿化工程建设,协调推进园博园各

参展园建设。

关键词:公园廊道

逐步实施新建次干道绿化

开工建设区级综合公园16个,年底前建成并开放10个以上;强力推进“两环三十一放射”生态廊道建设,年底前完成江山路、郑密路(郑登快速路)、京广快速路南延、京广快速路北延、陇海快速路西延、北三环东延等6条路段生态廊道建设,紫荆山南路、郑新快速路、中州大道北延等3条道路生态廊道主体工程完成。

今年,还将完成铁路沿线绿化建设;推进南水北调生态文化公园建设,年底前各区、管委会完成示范段建设,市区段全线实现开工;陇海快速路绿化、地铁2号线站点及周边绿化,市区166条新建次干道道路和新打通支线路网绿化建设也将逐步实施。同时,深入开展园林绿化精细化管理服务活动,加强园林文化建设,推进专类公园和主题公园建设,开展以“绿满商都、花绘郑州”为主题的系列花展活动;建立园林文化网络展示平台,扩大郑州园林文化影响力。

加快工程进度 建设畅通郑州

今年市建委以市政重点工程建设完成投资约150亿元、建筑业完成产值1430亿元、建设工程质量监督到位率及竣工工程合格率继续保持100%等为目标,全面拉开我市城乡建设新格局。以“畅通郑州”工程为中心,全力推进市政工程建设。

关键词:畅通郑州

100条支线路网工程年内通车

继续加快工程进度。计划全面完成陇海路快速通道、京广快速路二期、未来路及经三路下穿金水路隧道、沈庄北路一商鼎路下穿中州大道隧道等工程,加快金水路西延、紫荆山南路、农业路高架、南三环东延建设,开工建设西三环北延工程,快速推进107辅道高架、北三环东延等工程前期准备工作,力争今年年底前100条支线路网工程具备通车条件。

关键词:扬尘整治

加大日常巡查抽查暗访力度

严格执行整治标准。确保我市各建筑工地建筑围挡美化,现场主要道路和加工区硬化,黄土不裸露,垃圾不落地;加强源头管控,落实属地管理责任制;加大日常巡查、抽查暗访力度,落实各项奖惩;推广视频监控、车辆冲洗、现场喷淋等措施,全面提升我市建筑扬尘综合整治水平。

关键词:建筑节能

推进既有建筑节能改造

深入推进建筑节能。加大新建建筑节能监管力度。落实《关于执行绿色建筑标准的通知》,大型公共建筑、政府投资公益建筑及保障房全面执行绿色建筑标准;推进既有建筑节能改造和可再生能源建筑规模化应用。

关键词:质量管理

抓好城中村改造质量监管

开展工程质量治理两年行动。全面落实质量终身责任制,突出抓好保障性住房、城中村改造、轨道交通等工程质量监管。

关键词:违建查处

增强网格作用坚决制止违建行为

继续加大违法建设查处力度。增强基层三级网格作用,加强法律法规宣传,发挥媒体舆论导向作用,坚决制止违建行为,严厉打击违法分包、转包、挂靠等行为。

加大环境治理 建设美丽郑州

到2015年底,全市化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物四项主要污染物排放量分别控制在9.25万吨、1.1344万吨、9.26万吨、15.12万吨以内;城区环境空气质量优良天数(AQI标准评价)不低于190天;4个出境河流断面水质达标率达到80%以上,城市集中饮用水源地水质达标率达到98%以上;确保无重大环境事故发生。

关键词:蓝天工程

深化工业大气污染治理

强化煤烟污染治理。市区和各县(市)主城区内禁止新建燃煤项目。高污染燃料禁燃区建设,主城区达到建成区面积的60%以上,各县(市)和上街达到建成区面积的30%以上。深化工业大气污染治理。6月底前,新力电力3、4、5号燃煤机组和郑东新区热电厂1号机组锅炉烟气完成脱硝治理;推进25家水泥企业、19家碳素企业、3家化肥企业、297家耐火材料企业、2家硫酸企业完善环保设施。加强机动车污染治理。基本淘汰2005年以前注册的营运黄标车,全年淘汰社会黄标车和老旧车辆5万辆以上;6月底前完成全市储油库、加油站、油罐车的治理。严格扬尘污染控制。

关键词:碧水工程

依法关闭污染严重企业

加强重点流域治理工程建设。重点流域城市污水处理厂全部达到一级A排放标准。加强工业企业污染治理。开展排水企业行业专项整治,确保污染物稳定达标排放;对污染严重、不符合产业政策的企业依法关闭。加强饮用水水源地保护。

关键词:农村环境

做好环境连片综合整治

做好农村环境连片综合整治,完成7个农村环境连片整治项目。大力开展生态创建。争创省级生态村7个,省级生态乡镇1个,市级生态村10个。推进畜禽养殖污染防治。建立完善病死畜禽无害化处理机制,严查畜禽养殖企业违法建设、超标排污行为。加强土壤环境保护。

关键词:污染减排

严格项目环境管理

推动产业结构调整。积极实施主要污染物排污权有偿使用和交易工作。严格项目环境管理。落实重大项目跟踪服务制、首问负责制,提高项目审批质量和进度。开展清洁生产审核和国家生态工业园区创建。

关键词:环境监测

初步具备PM2.5成因分析能力

开展大气灰霾和PM2.5成分的监测分析,初步具备PM2.5成因分析能力。推进全市地表水水质自动站建设和花园口地表水重金属自动监测站建设项目。

深化交通改革 舒畅郑州“经络”

全市交通运输行业2015年将以深化交通改革为动力,以加强法治建设为保障,持续推进综合交通、智慧交通、绿色交通、平安交通、法治交通、服务交通建设,舒畅城市发展经络,为郑州经济社会平稳发展提供服务保障。

关键词:交通改革

行政执法体制改革年内完成

交通运输领域,市本级将于今年上半年、县(市)区将于年底前完成行政执法体制改革。结合综合执法改革,将于6月底前完成运输管理体制改革。今年还将持续深化行政审批“两集中、两到位”改革;加快推进“五单一网”改革,与全市同步向社会公布“五个清单”。积极探索研究交通项目建设PPP模式,破解项目建设资金难题。

关键词:法治交通

加强行业法规体系建设

加强行业法规体系建设,出台《郑州市市域快速通道管理办法》,推进《郑州市轨道交通管理条例》立法工作;加强依法行政工作,制定我市交通运输法制部门建设意见,推进交通运输行政执法规范化工程,探索建立法律顾问制度;加强执法人员培训,年内完成对执法人员的全员轮训。

关键词:项目建设

新建改建干线公路100公里以上

全年计划投资83亿元,新建改建干线公路100公里以上、县域网路270公里。年内计划建成中原路西延快速通道、G107南延线与西南绕城高速互通式立交、大学南路与西南绕城高速互通式立交等10个项目。开工建设北三环东延与京港澳高速、莲花街与西南绕城高速互通式立交等26个项目。加快推进西三环北延与连霍高速互通式立交、G107线郑州境内东移改建工程等7个在建

突出建设运营 打造精品地铁

2015年,市轨道公司将突出建设与运营两个重点,全面推进各项工作。确保1号线运营平稳有序,开工建设轨道交通3号线一期,加快建设5号线、1号线二期,完成2号线一期、南四环至郑州南站城郊铁路工程一期的主线及全部车站主体,实现轨道交通工程建设又好又快推进。

关键词:投资计划

计划完成投资106.66亿元

2015年郑州轨道交通工程建设计划完成投资106.66亿元。其中:1号线计划完成投资7亿元,1号线二期计划完成投资11亿元;2号线一期计划完成投资36亿元;5号线计划完成投资24亿元;城郊铁路工程一期计划完成投资24亿元;4号线龙湖试验段计划完成投资0.66亿元;3号线一期4亿元。

关键词:工程进展

2号线一期年底前联调联试

2号线一期将围绕“车通全线、进入联调”的目标,全面推进轨道安装、机电设备安装、装饰装修等工作,年底前开始联调联试。城郊铁路工程一期,预计11月底实现全线贯通;12月底实现高架段通电,高架车站、区间完工,地下车站、区间、联络通道完工,车站附属结构完成90%以上。1号线二期计划年底前实现所有车站主体结构完工,附属结构施工完成20%,隧道区间施工完成90%。铺轨、机电安装等单位全面进场。4号线龙湖控制性工程计划年底完成鑫融路站主体结构施工。5号线预计6月底前实现所有车站开工

发展轨道交通 勾画未来蓝图

2015年,我市将大力推动地铁、城铁、高铁、有轨电车建设的前期工作,其中将启动第三阶段轨道交通建设规划编制工作,推动郑徐客专、郑万铁路前期工作,完成3条有轨电车可研的评审工作。

关键词:地铁建设

争取多条线路尽快获批复

我市今年将组织完成轨道交通5号线、1号线二期、2号线二期、4号线工程的可研评审工作,争取尽快获得批复;组织编制与可研配套的20余项相关配套的专题报告,尽快完成评审、报批。

关键词:城铁运营

积极推进3条城铁运营

在城际铁路方面,今年市轨道办将积极协调完成郑州至开封、郑州至焦作城际铁路前期遗留问题,为两条线路良好运营创造条件;继续协调郑州至机场城际铁路前期工作剩余问题,为下一步开通运营创造必要的条件;加强与省及有关的协调沟通,适时推进其他城际铁路的前期工作。

关键词:高铁建设

郑万高铁年内开工

在高铁建设方面,我市将强力推进郑徐线前期相关工作,为2015年底开通运营打下坚实基础;积极配合业主单位、施工单位做好郑万高铁前期工作,为年内开工建设创造良好环境;加强与省政府相关部门的沟通,做好郑合、郑太、郑济铁路前期准备工作,争取早日开工。

关键词:有轨电车

完成3条有轨电车可研评审工作

在有轨电车方面,今年将组织完成3条现代有轨电车可研的评审工作,争取尽快获得批复;组织完成可研配套的十余项相关配套专题报告的编制、评审、报批或备案工作;做好后续有轨电车线路的前期研究工作。

关键词:技术标准

编制轨道交通工程技术标准

此外,为规范我市轨道交通领域建设工作,及时总结传承过往经验,指导后续线路建设,我市将尽快启动《郑州市城市轨道交通工程技术标准》的研究编制工作。

服务新型城镇化 多项工程再发力

昨日,郑州市新型城镇化建设推进大会上,集中下发了城建系统各单位2015年工作要点,敲定了2015年服务新型城镇化建设的多项工程。随着综合交通体系建设、生态环境建设、大棚户区改造、中心城区功能提升等一系列重要工程的实施,必将有力推进自然之美、社会公正、城乡和谐的郑州都市区建设。本报为您详细解读相关内容,共同期待,这些项目即将给郑州发展、市民生活带来的改变。

本报记者 裴其娟 黄永东 侯爱敬 张倩